

Türkiye

Dolar/TL, 45 seviyesinin hemen üzerinde güne başlarken piyasalarda bugün Ekonomi Koordinasyon Kurulu (EKK) toplantısı ile İran savaşı ve ekonomik etkileri izlenecek.

EKK toplantısı Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz başkanlığında 1000'da başlayacak. Gündemde imalat sanayindeki gelişmeler ve KOBİ ekosisteminin değerlendirilmesi, son dönem finansal gelişmeler ile kamu bankalarının yurt dışında şube açmalarına yönelik yapılan çalışmalar olacak.

Piyasada hükümetin kısa süre içinde TBMM'ye sunmaya hazırlandığı ekonomi düzenlemeleri de takip ediliyor.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek dün gazetecilere yaptığı açıklamada, imalatçı ihracatçılar için kurumlar vergisinin %9'a düşürülmesini de içeren yeni ekonomi paketindeki önceliğin doğrudan yatırım çekmek ve Türkiye'yi küresel ölçekte cazibe açısından "en üst lige" taşımak olduğunu söyledi.

Asya borsaları, yatırımcılar Ortadoğu'daki jeopolitik gerilimi takip ederken belirgin bir değişim göstermeyerek yatay seyretti.

Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) politika faizini sabit bırakmasına rağmen yetkililerin faizlerin seyri konusunda fikir ayrılığı sergilemesi İran savaşının yol açtığı enflasyon endişelerini yeniden gündeme getirdi.

Bu hafta, piyasaların gündeminde para politikası kararları olacak. BOJ'un ardından faiz kararı açıklayacak olan ABD Merkez Bankası (Fed), İngiltere Merkez Bankası (BOE) ve Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) da politika faizini sabit bırakacağı tahmin ediliyor. Ancak merkez bankası yetkililerinin fiyat baskılarına ilişkin açıklamaları yakından izlenecek.

TCMB, Nisan'da politika faizini %37'de sabit bırakırken birçok ekonomist gecelik faizleri %40'ta tutan adımların politika faizine yansıtılmamış olmasını "önemli bir fırsatın" kaçırılmış olabileceği için eleştirdi. Ekonomistler hem politika faizinin hem de enflasyonun uzun süre yüksek kalacağı görüşünde.

Ayrıca TCMB verilerinden bankacıların yaptığı hesaplama göre geçen hafta banka 3 milyar dolarlık döviz satışı yaptı. Döviz satışı Mart'ta 50 milyar dolara ulaşan TCMB daha sonra takip eden iki haftada 20 milyar dolar döviz alımı yapmıştı.

Bankacılar geçen haftanın ilk dört gününde 2 milyar dolar döviz alımı yapan TCMB'nin Cuma bilançosunda 5 milyar dolar döviz satışı olduğuna böylece haftalık toplam tutarın 3 milyar dolar satış olduğunu da belirtti.

Bankacıların hesaplamalarına göre 24 Nisan bile biten haftada toplam rezerv 3.3 milyar dolar azalarak 171 milyar dolara geriledi. Hesaplamalar geçen hafta net rezervin 4 milyar dolar

azalışla 54.5 milyar dolara, swap hariç net rezervin ise yaklaşık 3 milyar dolar azalışla 36.5 milyar dolara gerilediğini gösterdi.

Dünya

Asya borsaları, yatırımcılar Ortadoğu'daki jeopolitik gerilimi takip ederken belirgin bir değişim göstermeyerek yatay seyretti.

Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) politika faizini sabit bırakmasına rağmen yetkililerin faizlerin seyri konusunda fikir ayrılığı sergilemesi İran savaşının yol açtığı enflasyon endişelerini yeniden gündeme getirdi.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %0.22 geriledi ancak dün gördüğü tarihi zirveye yakın seyretti. Endeks, Mart ayında %13.5 düşüş kaydetmesinin ardından sonra Nisan başından bu yana %17 prim yaptı.

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.94 düşüş kaydetti.

BOJ, kısa vadeli politika faizini beklentilere paralel olarak %0.75'te sabit tuttu, ancak dokuz üyeli kurulun üç üyesi karara karşı çıkararak borçlanma maliyetlerinin artırılmasını istedi.

Yetkililer arasındaki fikir ayrılığı, merkez bankasının Ortadoğu'daki çatışmaların yol açtığı enflasyon kaynaklı baskılar konusunda endişeli olduğuna işaret etti.

ABD ile İran arasında uzayan çatışmaların faiz artışlarına ilişkin görünümü nasıl şekillendireceği konusunda ipucu edinmek isteyen yatırımcılar, BOJ Başkanı Kazuo Ueda'nın açıklamalarını izleyecek.

Jeopolitik gelişmelere bakılacak olursa, ABD, Ortadoğu'daki savaşın sonlanmasına yönelik Tahran'ın sunduğu son teklifi değerlendiriyor. Ancak ABD'li bir yetkiliye göre ABD Başkanı Donald Trump, İran'ın nükleer programına değinilmeyen tekliften memnun değil.

ABD'nin S&P 500 .SPX dün hafif yükselirken, Nisan ayını yaklaşık %10 artışla kapatmaya hazırlandı.ABD vadeli işlemleri EScv1 yatay seyrederken, Avrupa vadeli işlemleri STXec1 artıda açılış sinyali verdi.

Bu hafta, piyasaların gündeminde para politikası kararları olacak. BOJ'un ardından faiz kararı açıklayacak olan ABD Merkez Bankası (Fed), İngiltere Merkez Bankası (BOE) ve Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) da politika faizini sabit bırakacağı tahmin ediliyor.

Ancak merkez bankası yetkililerinin fiyat baskılarına ilişkin açıklamaları yakından izlenecek. Ayrıca, Nisan ayında görülen yapay zeka odaklı hızlı yükselişin ardından teknoloji devleri

Microsoft MSFT.O, Alphabet GOOGL.O, Amazon AMZN.O, Meta Platforms META.O ve Apple'in AAPL.O açıklayacağı bilançolar da takip edilecek.

USD/TL

Dolar Endeksi (DXY) yeni haftaya dalgalı bir başlangıç yaparken, görünümde ana belirleyici unsur yine jeopolitik haber akışı olmaya devam ediyor. Hafta sonu Trump'ın Pakistan üzerinden yürütülmesi planlanan görüşmeleri iptal etmesi öne çıkarken, son haber akışında İran'ın ABD'ye Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılmasını, buna karşılık nükleer görüşmelerin sonraki aşamaya bırakılmasını içeren bir teklif sunduğuna yönelik haberler küresel risk iştahını bu sabah itibariyle kısmen de olsa destekledi. Para politikası tarafında ise bu hafta çarşamba günü açıklanacak Fed faiz kararı piyasaların odağında olacak.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06 ve 43,00 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 43,00/44,06

Dirençler: 46,08/47,06



EUR/TL

Burası aşılmadıkça güçlenme eğilimi beklemek zor. Haber akışlarına baktığımızda piyasalar bu hafta savaşın akıbetinin yanı sıra hem ECB hem de Fed'in faiz kararına odaklanmış durumda. Avrupa Merkez Bankası, son makroekonomik verilerin ve jeopolitik gelişmelerin, özellikle Orta Doğu çatışmasının, daha önceki tahminlerine karşı etkisini değerlendirmek için bekle gör tutumu sergiliyor. Bundan ötürü Euro tarafında güçlü görünümün devamını bekliyoruz. Fed tarafında ise belirsizliğin hakim olduğunu söylemek mümkün ancak yatırımcılar şuan faizlerin sabit bırakılmasını %100 oranla fiyatlıyor diyebiliriz. Teknik açıdan 1.1730 seviyesi direnç konumunda takip edilirken olası geri çekilmelerde 1.1660 seviyesi destek konumunda karşımıza çıkacaktır.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,00 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 51,24 ve 50,67 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 51,24/50,67

Dirençler: 53,35/53,98



GBP/TL

GBP/USD paritesi Salı günü Asya seansının başlarında 1.3525 civarında negatif bölgede işlem görüyor. Yatırımcılar, bu hafta sonu yapılacak Federal Rezerv (Fed) ve İngiltere Merkez Bankası (BoE) kararları öncesinde bekleme tercih ettikleri için Sterlin (GBP), ABD Doları (USD) karşısında değer kaybediyor.

Fed'in, Ocak ayından bu yana olduğu gibi, federal fon oranını %3,50 ile %3,75 arasında tutması bekleniyor. Deutsche Bank analistleri, petrol kaynaklı enflasyonun devam etmesiyle Fed politikasının daha şahin bir duruşa doğru yeniden fiyatlandırıldığını belirtti.

Teknik Analiz: *GBP/TL 60,90 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 59,40 veya 58,28 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,40 ve 60,89 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.*

Destekler: 58,28/59,40

Dirençler: 60,40/60,89



ALTIN

Altın fiyatları, yatırımcılar Ortadoğu'daki çatışmaların ve barış görüşmelerindeki duraksamanın bu hafta toplanan merkez bankalarının faiz beklentileri üzerindeki etkilerini izlerken geriledi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.61 gerileyerek 4,653.98 dolar seviyesinde işlem gördü. Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %1.2 düşüşle 74.61 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4201/4401

Dirençler: 5697/5800



PETROL

Petrol fiyatları, ABD ile İran arasındaki çatışmaları sonlandırmaya yönelik görüşmelerin tıkanması ve Hürmüz Boğazı'nın büyük ölçüde kapalı kalmasıyla dün kaydedilen kazanımları artırarak %1 yükseldi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.21 yükselerek 109.54 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %1.25 yükselerek 97.57 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
16:00	US	S&P/CS Konut Fiyat Endeksi Bileşik 20 (Yıllık) (Şub)	%1,1	%1,2
17:00	US	Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Nis)	89,0	91,8
20:00	US	7 Yıllık Senet İhalesi		%4,255

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)